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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1750 av Laila Naraghi (S) Myndigheters regionalpolitiska uppdrag

Laila Naraghi har frågat mig vilka åtgärder jag avser vidta för att myndigheter, inklusive Myndigheten för yrkeshögskolan ska ha ett regionalpolitiskt/geografiskt uppdrag i sin myndighetsutövning?

Regeringen fattade i juni 2017 beslut om en ny förordning för att stärka det regionala tillväxtarbetet. Förordningen om regionalt tillväxtarbete (2017:583) tydliggör berörda statliga myndigheters ansvar i det regionala tillväxtarbetet och ger dem bättre förutsättningar att verka för en hållbar regional tillväxt. 

Förordningen är också ett led i arbetet med att genomföra den nationella strategin för hållbar regional tillväxt och attraktionskraft 2015–2020. Strategin utgör en utgångspunkt i arbetet för allas möjligheter att bo, utvecklas och driva företag i hela landet. Strategin är även vägledande för statliga myndigheters medverkan i tillväxtarbetet. Kompetensförsörjning är här ett av de områden som regeringen prioriterar.  
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Regeringen uppdrog i oktober 2016 åt Tillväxtverket att ta fram förslag till riktlinjer för det regionala kompetensförsörjningsarbetet, ett uppdrag som återrapporterades nu i juni 2017. Riktlinjerna ska bidra till att skapa en samsyn mellan aktörer på lokal, regional och nationell nivå avseende vad som bör ingå i grundläggande regionalt kompetensförsörjningsarbete i alla län. 

I sammanhanget kan nämnas att Myndigheten för yrkeshögskolan vid sin fördelning av statsbidrag eller särskilda medel ska ta hänsyn till bland annat i vilken grad en utbildning har en utifrån arbetslivet behov lämplig regional eller nationell placering (5 kap. 5 § förordning [2009:130] om yrkeshögskolan).

Den parlamentariska landsbygdskommittén lyfter i sitt slutbetänkande vikten av att klara kompetensförsörjningen, såväl i företag som hos offentliga arbetsgivare, som en fråga av mycket stor vikt för utvecklingen i Sveriges landsbygder. Regeringen avser att lämna en proposition om en sammanhållen landsbygdspolitik till riksdagen under våren 2018.

Jag delar frågeställarens uppfattning om vikten av en god kompetens-försörjning. I den globala kunskapsekonomin är tillgången
till kunskap och kompetens i bred bemärkelse en betydelsefull konkurrensfaktor för Sveriges regioner. Det är därför viktigt att berörda myndigheter inom kompetensförsörjningsområdet, enskilt och gemen-samt, även fortsättningsvis bidrar till arbetet på regional nivå. 

På så sätt skapas förutsättningar för en hållbar regional tillväxt, en lång-siktigt hållbar utveckling i Sveriges landsbygder och ett Sverige som håller ihop.

Stockholm den 15 augusti 2017



Sven-Erik Bucht
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